Основной вид:
Каждая мера поддержки в окошке (как делали раньше)
Каждое окошко – кликабельно.
Далее по ТЗ:
Заголовок меры поддержки выделен жирным. Ниже – расшифровка.
Расставляем в таком же порядке, что в документе
















Льготные программы кредитования для малого и среднего бизнеса
1.	Программа стимулирования кредитования бизнеса Корпорации МСП и ЦБ РФ «ПСК Антикризисная». 
Кредитование и рефинансирование предпринимателей на оборотные и инвестиционные цели по ставке до 8,5% годовых.
В ней участвуют все аккредитованные банки, в том числе системно значимые кредитные организации (СЗКО).
Программа доступна малым и средним предприятиям из перечня пострадавших отраслей в соответствии с постановлением Правительства № 1513.
Программа уже запущена и будет действовать как минимум до конца марта 2022 года
Для получения предприниматели могут обращаться в аккредитованные банки - сделать кликабельной (https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/)

2.	Программа «ПСК Инвестиционная» 
Реализуется Корпорацией МСП и ЦБ РФ. 
Начнет работать с 16 марта.
Кредитные ставки для среднего бизнеса — до 13,5%, для малого и микробизнеса — до 15%. 
Лимит программы — 335 млрд рублей. 
Что касается целей кредита, то в системно значимых банках можно получить кредит только на инвестиционные цели, в остальных — как на инвестиционные, так и на оборотные. Участвуют все банки, аккредитованные Корпорацией МСП - сделать кликабельной (https://corpmsp.ru/bankam/programma_stimulir/).

3.	Программа «ПСК «Оборотная»
Реализуется Банком России. По ее условиям, банки будут работать напрямую с ЦБ РФ.
Лимит программы — 340 млрд рублей, ставки: до 13,5% — для среднего бизнеса, до 15% — для остальных предприятий.
Программа начнет работать по мере подписания договоров между банками и ЦБ РФ.









Кредитные каникулы для МСП

Представители малого и среднего бизнеса в 2022 году смогут воспользоваться кредитными каникулами – взять отсрочку по возврату кредита или уменьшить размер платежей в течение льготного периода. 

Максимальный срок кредитных каникул – 6 месяцев.

Срок получения: до 30 сентября 2022 года.
Условия получения: Предприниматель должен работать в одной из отраслей, перечень которых утверждён постановлением Правительства от 10 марта 2022 года №337.

В число таких отраслей вошли сельское хозяйство, наука, образование, здравоохранение, культура, гостиничный бизнес, спорт, общественное питание, информационные технологии (в том числе производство компьютеров и разработка ПО), оптовая и розничная торговля, сфера услуг. Также в перечне – обрабатывающие производства, включая производство лекарств, продуктов питания, одежды, мебели, бытовой химии, электрического оборудования, резиновых и пластмассовых изделий – всего более 70 кодов ОКВЭД (Общероссийский классификатор видов экономической деятельности).

Документ, вводящий меру: постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года №337 (http://government.ru/news/44778/ - сделать кликабельным)













Компенсации МСП расходов на систему быстрых платежей

500 млн рублей выделило Правительство РФ малому и среднему бизнесу в качестве компенсации за использование системы быстрых платежей (СБП). Соответствующее распоряжение подписал председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Средства направлены на возмещение компаниям банковской комиссии за пользование системой быстрых платежей с 1 января по 1 июля 2022 года. 

Система быстрых платежей – сервис Банка России, который в том числе позволяет гражданам оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков – участников системы. Комиссия не превышает 0,7% от стоимости товара. Это в 2–2,5 раза ниже, чем у других платёжных операторов.

Банк, подключённый к системе, передаёт в Минэкономразвития данные о количестве транзакций и уплаченной предприятиями комиссии. Далее в течение 20 дней деньги на компенсации поступают в банк, а затем в течение пяти дней он перечисляет их бизнесу.

Документ, вводящий меру: Распоряжение Правительства Российской Федерации от 4 марта 2022 года №411-р (http://government.ru/news/44720/ - сделать кликабельным)
















Приобретение российского программного обеспечения с 50% скидкой

Цифровая платформа МСП.РФ (сделать кликабельной: https://xn--l1agf.xn--p1ai/)  расширяет число онлайн-сервисов — пользователям стал доступен заказ более 112 программных продуктов со скидкой 50%.

Оставить заявку на российское программное обеспечение за половину стоимости может любой представитель малого и среднего бизнеса, а также ИП

Для оформления заказа достаточно быть зарегистрированным на Цифровой платформе МСП.РФ (сделать кликабельной: https://xn--l1agf.xn--p1ai/), а компания должна находиться в Едином реестре малого и среднего предпринимательства (сделать кликабельным: https://ofd.nalog.ru/) . Никакие дополнительные документы не нужны.






















Низкие ставки на лизинг оборудования и техники

Корпорация МСП сохраняет ставку на уровне 6% годовых для приобретения в лизинг отечественного оборудования и 8% годовых – для зарубежного оборудования. Предпринимателям продолжит оказываться услуга по доставке от производителя до предприятия и оформление всей необходимой документации.

Лизинговая поддержка без аванса предоставляется на сумму от 2,5 до 50 млн рублей на сроки от 13 до 60 месяцев при наличии поручительства региональной гарантийной организации (РГО). Поручительство РГО должно обеспечивать не менее 30% от стоимости предмета лизинга. Подать заявку можно на сайте Корпорации МСП (сделать кликабельным: https://rlc.corpmsp.ru/rlc/)























Мораторий на плановые проверки бизнеса

До конца 2022 года будет действовать мораторий на проведение плановых проверок предприятий и предпринимателей.

При этом плановые проверки будут сохранены только в отношении небольшого закрытого перечня объектов контроля, в рамках санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожарного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности.

Проведение внеплановых контрольных мероприятий допускается лишь в исключительных случаях при угрозе жизни и причинения тяжкого вреда здоровью граждан, угрозе обороне страны и безопасности государства, а также при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. При этом такие проверки должны быть согласованы с органами прокуратуры.

Внеплановые проверки также могут проводиться по поручению Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Документ, вводящий меру: Постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года №336 (http://government.ru/news/44775/ - сделать кликабельным)

















Продление лицензий

Срок действия лицензий и других видов разрешительных документов автоматически продлевается до конца 2022, а их получение или переоформление будет проходить по упрощённой схеме.

Мера затронет более 120 видов разрешений в том числе в таких важных сферах деятельности, как сельское хозяйство, промышленность, розничная торговля (включая торговлю подакцизными товарами), оказание услуг связи, услуги такси.

Также переносится на год необходимость прохождения подтверждения соответствия выпускаемой продукции. Это решение принято из-за технологических ограничений и необходимости переоборудования российских предприятий в условиях санкционного давления.

Госорганы наделяются полномочиями принимать решения о сокращении сроков услуг в сфере разрешительной деятельности, о сокращении обязательных требований или перечня документов, предоставляемых для лицензирования, об отмене оценки соответствия обязательным требованиям.

Срок действия: до конца 2022 года

Как получить: Срок действия лицензий и других видов разрешительных документов продлевается автоматически.
Документ, вводящий меру: Постановление Правительства РФ от 12 марта 2022 года №353 (http://government.ru/news/44775/ - сделать кликабельным)












Онлайн сервис «Биржа импортозамещения»

По поручению Правительства Минпромторг и Минцифры запустили новый онлайн-сервис «Биржа импортозамещения». Он создан на электронной торговой площадке ГПБ на базе Государственной информационной системы промышленности.

Поручение разработать новую систему было дано в связи с повышением спроса на отечественную промышленную продукцию.

С помощью «Биржи импортозамещения» заказчики смогут публиковать запросы на приобретение промышленной продукции, запасных частей и комплектующих, а поставщики – направлять свои ценовые предложения и предлагать аналоги без дополнительных затрат, согласований и посредников.

Система позволит собрать широкую базу поставщиков и автоматически рассылать приглашения к торгам. Она также будет осуществлять проверку производителей и их продукции на соответствие требованиям заказчика. Кроме того, за счёт дополнительных финансовых сервисов – банковской гарантии, факторинга и лизинга – она снизит трудозатраты поставщиков.

Ссылка на ресурс: etpgpb.ru (сделать кликабельной)

















Поддержка хлебопёков
Предусмотрена компенсация предприятиям части затрат на производство и реализацию продукции. Предполагается, что размер возмещения увеличится до 2,5 тыс. рублей за тонну хлеба и хлебобулочных изделий с коротким сроком хранения (до пяти суток).

Предприятия, получившие компенсацию, должны будут, как и прежде, выполнить требования по фиксации цен на свою продукцию.

Документы, вводящие меру: Распоряжение Правительства РФ от 10 марта 2022 года №468-р, постановление Правительства РФ от 12 марта 2022 года №347 (сделать кликабельными: http://government.ru/news/44777/) 
























Кредитные каникулы для аграриев

Сельхозпроизводители получили право полугодичной отсрочки платежей по льготным инвестиционным кредитам, срок договоров по которым истекает в 2022 году.

Речь идёт о платежах, которые приходятся на период с 1 марта по 31 мая 2022 года. При положительном решении банка о предоставлении кредитных каникул отсрочка по таким платежам может достигать шести месяцев.

Для краткосрочных льготных займов, срок договоров по которым также истекает в 2022 году, предусмотрена возможность пролонгации срока кредита ещё на один год. Таким образом, сельхозпроизводители смогут уменьшить размер ежемесячных платежей и снизить кредитную нагрузку.

Документ, вводящий меру: Постановление Правительства РФ от 3 марта 2022 года №280 (сделать кликабельным: http://government.ru/news/44709/) 




















Льготные кредиты аграриям

Сельхозпроизводители могут взять краткосрочный или инвестиционный кредит по ставке до 5% на развитие растениеводства и животноводства, а также на строительство, реконструкцию или модернизацию предприятий по переработке сельхозсырья. Льготный краткосрочный кредит выдаётся на срок до 1 года, инвестиционный – от 2 до 15 лет.

Со списком аккредитованных банков можно ознакомиться на сайте Министерства сельского хозяйства РФ (сделать кликабельным https://mcx.gov.ru/)

Документ, вводящий меру: Распоряжение Правительства РФ от 9 марта 2022 года №435-р (http://government.ru/news/44776/ - сделать кликабельным)






















Поддержка IT-отрасли

Действующие налоговые преференции будут распространены на создателей приложений для мобильных устройств. Они станут доступны и организациям, занимающимся реализацией и установкой, тестированием, а также сопровождением отечественных решений.

На три года все IT-компании будут освобождены от уплаты налога на прибыль и от проверок контрольными органами. Они смогут на выгодных условиях взять кредиты на продолжение работы и новые проекты – по ставке, не превышающей 3%.

Также Правительство предоставит сотрудникам таких компаний возможность оформить льготную ипотеку. А специалисты до достижения ими возраста 27 лет получат отсрочку от призыва на военную службу на время их работы в российских IT-компаниях.

Будет расширена программа предоставления грантов на создание отечественных решений.

Документ, вводящий меру: Указ Президента РФ «О мерах по обеспечению ускоренного развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации».( Сделать кликабельным http://kremlin.ru/acts/news/67893)

















Ограничение уголовных дел по налоговым преступлениям
Усовершенствован порядок возбуждения уголовных дел о преступлениях, связанных с уклонением от уплаты обязательных платежей.
Президент подписал внесённый Правительством проект федерального закона, предусматривающий ограничение перечня поводов для возбуждения уголовных дел о налоговых преступлениях.
Изменения в Уголовно-процессуальный кодекс предусматривают возможность возбуждения уголовных дел следственными органами только по материалам налогового ведомства о возможном наличии в действиях налогоплательщика состава преступления. Эти нормы направлены на снижение нагрузки на предпринимателей в условиях сложившейся геополитической ситуации и западных санкций.
НПА: Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 140 и 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (http://kremlin.ru/acts/news/67941 - сделать кликабельным)






















Отмена штрафов по госконтрактам
Правительство делает бессрочным порядок списания штрафов и пеней с подрядчиков, нарушивших обязательства по государственному или муниципальному контракту из-за внешних санкций
Срок получения: Бессрочно
Условия получения: Для списания пеней и штрафов подрядчику достаточно будет представить госзаказчику письменное обоснование, подтверждающее нарушение обязательств из-за внешних санкций, с приложением документов, если они имеются.
Документ, вводящий меру: Постановление Правительства РФ от 10 марта 2022 года №340 (http://government.ru/news/44787/)

